



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 февраля 2016 года, № 39 (6444)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Постановление и его исполнение

Окружающий мир наполнит творчество

Министерством народного образования организован медиа-тур, посвященный ознакомлению журналистов с деятельностью столичной детской школы музыки и искусства № 18. В его рамках проведена пресс-конференция, на которой говорилось о работе, проводимой в системе народного образования в свете реализации постановления Президента «О Государственной программе по дальнейшему совершенствованию деятельности детских школ музыки и искусства на 2016–2020 годы».



На мероприятии было отмечено, что в связи с принятием постановления Президента «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы» в стране начались коренные изменения в области музыкального и изобразительного искусства.

Направленная на совершенствование системы начального музыкального образования настоящая программа дала возможность для всемерного развития талантов подрастающего поколения, создания необходимых условий для широкого приобщения молодежи к высоким образцам национального и мирового музыкального и изобразительного искусства. Так, в



Фото: Х. Гайдаров

рамках программы осуществлены строительно-восстановительные работы в 278 детских школах музыки и искусства, причем 136 из них возведены заново, остальные капитально реконструированы. Все они оснащены современными музыкальными инструментами, звукоусилителями, мебелью и другим оборудованием.

— В результате произошедших преобразований, ориентированных на духовное развитие подрастающего поколения, в детских школах музыки и искусства будут обучать по 13 направлениям, — говорит начальник управления учреждений музыки и искусства

Министерства народного образования Косим Отамираев. — На сегодняшний день их воспитанники осваивают азы зарубежной и национальной музыки, искусства по 53 специальностям. Благодаря созданным здесь условиям охват детей увеличился в 1,5 раза. Если в 2008 году в детских школах музыки и искусства по всей республике обучались 38 тысяч учащихся, то в 2015 году — уже 59 тысяч. Секреты национальных и мировых искусств они постигают под чутким руководством десяти тысяч педагогов.

Не менее впечатляющие цифры: с 2009 по 2015 годы детские школы музыки и искусства

были обеспечены учебными пособиями 48 наименований в 19 741 экземпляре, получили свыше 39 600 сборников нот, 556 наглядных материалов и 1 112 CD-дисков с записями произведений мировых и отечественных композиторов.

Принятие постановления Президента «О Государственной программе по дальнейшему совершенствованию деятельности детских школ музыки и искусства на 2016–2020 годы» от 20 ноября 2015 года стало логическим продолжением данной программы.

4

ФАКТЫ ДНЯ

Масс-медиа

СМИ Узбекистана: свободное и объективное отражение

Важную роль в реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу» сегодня играют средства массовой информации. Они стали эффективным мостом в открытом и конструктивном диалоге между государством и обществом.

Дальнейшей либерализации информационной сферы, расширению сети негосударственных СМИ, укреплению их материально-технической базы и кадрового потенциала способствует целый ряд созданных в стране институтов. Особое место среди них занимает Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и

информационных агентств Узбекистана. О том, что удалось сделать фонду в минувшем году, и о планах, рассказывает его директор Абдуллаев:

— За годы независимости, особенно за последние десять лет, в стране реализован масштабный комплекс организационно-правовых мер по либерализации медиа-сфера. Создана отвечающая демо-

кратическим требованиям и стандартам законодательная база свободного развития СМИ, обеспечение им подобающего места в политической и духовной жизни общества, ускоренного развития информационной сферы и новых информационных технологий, гарант социальной и правовой защиты деятельности журналистов, подготовки кадров, развития рынка СМИ и формирования спротивленной конкурентной среды, широкого доступа населения, общественных объединений и СМИ к информации.

Результатом этой работы стало то, что количество

СМИ составляет сегодня более 1 400, кардинально улучшена их материально-техническая база. Причем около 60 процентов печатных изданий, 67 процентов телерадиоканалов и 95 процентов интернет-изданий в стране относятся к числу негосударственных, что является важным фактором формирования гражданского общества в Узбекистане. Все это, несомненно, имеет большое значение в деле коренного изменения и обогащения национального информационного пространства.

2

Конференции

Права предпринимателей — под защитой суда

В нашей стране осуществляются последовательные меры по либерализации экономики, созданию благоприятной деловой среды и внедрению рыночных механизмов, устранению бюрократических препон на пути дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Создана прочная законодательная база защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, обеспечивающая свободы их деятельности.

Об этом говорилось в ходе пресс-конференции на тему «Права предпринимателей — под защитой суда», организованной Верховным судом Республики Узбекистан.

Отмечалось, что только в 2012–2015 годах принято около двадцати законов по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ, обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и предприниматель-

ства, улучшению условий ведения бизнеса. Логическим продолжением этих мер стало внесение изменений и дополнений в более чем 40 законодательных актов Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие преград для их ускоренного развития.

2

Динамика в цифрах

Интеллектуальная собственность

В 2015 году рост приема заявок по объектам интеллектуальной собственности составил 111,5 процента, в том числе принято заявок: на изобретения — 507, полезные модели — 190, промышленные образцы — 238, товарные знаки — 5 615, селекционные достижения — 25, программы для ЭВМ — 521 и базы данных — 115.

Проведена государственная экспертиза по 6 867 заявкам на объекты интеллектуальной собственности, что на 10,7 процента больше, чем в предыдущем году. В государственных реестрах зарегистрировано 2 651 объект интеллектуальной собственности, на 17,5 процента больше, чем годом ранее.

По результатам проведенных совместно с уполномоченными

государственными органами мероприятий по пресечению правонарушений и борьбе с оборотом контрафактной продукции на рынках и в торговых комплексах республики было выявлено 737 случаев правонарушений.

За отчетный период уполномоченным государственным органам выдано 210 эксперт-



ных заключений по 216 802 единицам контрафактной аудиовизуальной продукции, фонограмм и программ для ЭВМ.

По данным Агентства по интеллектуальной собственности.

